
UNIVERSITETET I BERGEN  
DET MATEMATISK-NATURVITENSKAPELIGE FAKULTET  

  
REFERAT FRA MØTE I INFORMASJONS- OG DRØFTINGSUTVALGET 

(IDU)  
MANDAG 19. april 2021 

kl. 11.00 Zoom 

  
Forfall: Unni Lange Buanes, Guttorm Alendal 
  
I tillegg møtte:  
Fakultetsdirektør Elisabeth Müller Lysebo, Assisterende fakultetsdirektør 
Kristine Breivik, Seksjonsleder studie Ingrid Christensen 
  
I. Godkjenning av innkalling og saksliste   
Sakslisten ble godkjent.   
Sak 17 ble behandlet etter sak 13.  
  
 
II. Referat fra møtet 16.02.2021  
Godkjent på sirkulasjon i TEAMS   
  
  
INFORMASJON   
  
12. HMS-status og avvik  
 
(Fakultetsstyresak III) 
Fakultetsdirektør ga en orientering: 
Det er kommet 5 avvik og det har vært en sak på GEO som ble videresendt til EIA for 
oppfølging. Det var en heis som ikke var operativ og hadde vært allikevel i drift. 

Spørsmål fra IDU: 
- Det er nesten umulig å overføre avvikene fra en enhet til en annen enhet i det nye 

systemet, hvordan kan vi løse dette? 
o Vi skal etterspørre i styringsgruppen for nytt HMS-system om hva som er 

status. 
 

13. Nøkkeltall og fastsetting av måltall  

(Fakultetsstyresak 8) 
 
Assisterende fakultetsdirektør ga en orientering:  
 

Til stede:      
Parat   Irene Heggstad     
Akademikerne   Kjetil Heitmann      
Forskerforbundet       
NTL    Ole Tumyr       

HVO (observatør)    Ann-Elise Olderbakk 
Jordal   

  

Referent   Niki Bashir     



Til tross for mye utfordringer i forhold til korona, så har vi klart å holde opp mye av 
aktivitetene våre. På studie siden er det positive tall på de aller fleste parameterne.  

14. Nominering av eksterne medlemmer til fakultetsstyret 2021-2025  
(Utsatt offentlighet) 
 
(Fakultetsstyresak 9) 
 
Assisterende fakultetsdirektør ga en orientering:  
 
 
Fakultetsstyret nominerer kandidater. Oversendes til universitetsstyret, som utnevner dem.   
  
15. Regnskapsrapport per mars – (ettersendes) 
 
(Orienteringssaker a) 
  
Fakultetsdirektør ga en orientering: 
 
Vi holder på prognosen på 20 millioner i overføring. 
Saken skal ettersendes når den er ferdig. 
   
16. Status for innføring av nye systemer (BOTT) (Muntlig)  
(Orienteringssaker b) 
  
Fakultetsdirektør ga en orientering: 
 
Det er krevende med innføring av det nye systemet. Dette medfører ekstra belastning på 
økonomi, HR og bestillere. Men både kapasitet, forståelse og kompetanse er nå økt og det 
er lettere å få rutine på plass. Det forventes forbedringer i systemet mot sommeren. 
 
Spørsmål fra IDU 

• Felt, tokt og beredskap?  
o Tokt er nå klart i systemet, og felt er i slutt fasen. Beredskapsavtaler jobbes 

det med og vi forventer en avklaring til dette til sommeren.  
 

 
17. Resultater innen utdanningsfeltet og ph.d 
(Orienteringssaker c) 
 
Studieseksjonsleder ga en orientering: 
 
Vi hadde korona i hele 2020 og det gjør at det blir vanskelig å sammenligne resultater med 
tidligere år. På grunn av pandemien i fjor det var mange som ønsket å søke høyere 
utdanning så vi har en økning i antall registrert studenter. Antall kandidater går opp på 
bachelornivå og litt ned på masternivå, men ikke betydelig nedgang.   
 
Spørsmål fra IDU:  
 

• Er gjennomføring som vi ser på tabell i side 7 mye lavere enn vi pleier å se? 
o Nei, de tallene har vært ganske stabile i mange år og vi ligger over nasjonal 

gjennomføring. 
 

 



 
18. GenderAct (muntlig orientering) 
(Orienteringssaker d) 
 
Assisterende fakultetsdirektør ga en orientering:  
 
Vi er i gang med prosjektet og arbeider med å ferdigstille tiltakene for utrulling. Når det 
gjelder lokalt balansearbeid så skal vi lage håndbok for våre institutter som er veldig ulike og 
har ulike utfordringer, historikk og statistikk. 
 
 
19. Koronastatus (muntlig orientering) 
(Orienteringssaker e) 
 
Assisterende fakultetsdirektør ga en orientering: 
Det er åpent for undervisning i små grupper men vi venter på nye nasjonale tiltak. 
Beredskapsteamet på MatNat fungerer godt og det er virkelig god innsats på alle institutter til 
tross for de stadige endringene fram og tilbake. 
  
  
 DRØFTING  
  
20. Forberedelse budsjett og budsjettprosess 2022 
(Fakultetsstyresak 6) 
  
Fakultetsdirektør ga en orientering: 
 
Det skal settes av mer midler på Nygårdshøyden Sør i 2022 for å realisere det prosjektet. 
 
Spørsmål fra IDU:  

- Er ikke tiden (over)moden for å evaluere virkningen av de strategiske rammekutta? I 
rektorvalgkampen ble det litt temperatur rundt rammekutta fra Museplass, bla 
leserinnlegg fra en instituttstyrer ved MatNat. MatNat har i tillegg egne strategiske 
kutt, så da blir våre institutt rammet av kutt fra tre nivåer, Oslo, Museplass og 
underetasjen i Realfagsbygget. Er dette hensiktsmessig og har disse rammekutta 
svart til forventingene? Hvordan påvirkes økonomien og handlingsrommet til 
instituttene av disse akkumulerte kutta?  

 
- Det er viktig å ha handlingsrom på alle nivå. Hvis vi hadde akkumulert bare beløpene 

som er tatt i kutt, så ville det vært veldig lite midler igjen når det er behov for faglige 
kostnader. 

 
  
21. Policy for bruk av vitenskapelige stillinger 
(Fakultetsstyresak 7) 
  
Assisterende fakultetsdirektør ga en orientering: 
 

- Over halv parten av dokumentet er en situasjonsbeskrivelse i forhold til hva slags 
regler styrer ulike stillingene og hva utfordringer har vi når vi lyser ut de stillingene.  

- Arbeidsgruppen har bidratt med klare anbefalinger knyttet til følgende hovedpunkter:  
1. Bruk av førsteamanuensis- og innstegsstillinger  
2. Sikre hensiktsmessig bruk av rene forsknings- og undervisningsstillinger  
3. Prioritere tiltak for bedret kjønnsbalanse  



4. Etablere tydelige retningslinjer for oppfølging av faste forskerstillinger  
5. Prioritere karriereplanlegging for alle vitenskapelige tilsatte  
6. Begrenset og kontrollert bruk av midlertidige stillinger  

 
Spørsmål fra IDU: 

• Er temaet diskutert i andre fora enn i instituttledergruppa? 
o Temaet er diskutert i høst seminaret med fakultetsstyret og instituttlederne. 

 
• Når det gjelder utviklingen av antall årsverk, er det mulig å få info om hvordan 

utviklingen har vært for tekniske og administrative stillinger hver for seg? 
o Godt innspill som vil bli fulgt opp i forbindelse med fornyet behandling av 

saken i juni. 
 
22. Nygårdshøyden Sør – visjon 
(Strategisk drøftingssak 10) 
 
Fakultetsdirektør ga en presentasjon.  
  
  
EVENTUELT   
   
   
  
27.04.2021/Niki Bashir   
  
Elisabeth Müller Lysebo 
fakultetsdirektør 
  
 


